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CURSO PRE-FACULTATIVO - CPF 11/2024
INTRODUCCION A LA FiSICA FIS-99
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INSTRUCCIONES: El tiempo de duracion de este examen es de: 90 minutos.

Preguntas de desarrollo

1. (15 puntos) Dos objetos se disparan al mismo tiempo desde lados opuestos de un mismo nivel de
referencia. El objeto A se lanza con un angulo de 60° y el objeto B lo hace con 45° respecto a la
horizontal, si ellos llegan al mismo tiempo a un punto de encuentro en 0,7 segundos sobre el mismo
nivel de referencia. ¢ Cual es la distancia de separacion inicial de los dos objetos?

Solucién
Analizando el objeto A Analizando el objeto B
7 - v2, sen 2a g v2p sen 2a
a g b g
El tiempo de vuelo es dado por: El tiempo de vuelo es dado por:
TzzvoAsena T=2voBsena
9 9
Voa Sen 60° v,p Sen 45°
—_— 2 _— — —————————————
0,7 9.8 0;7 9.8
0,7(9,8) 0,7(9,8)
VoA = —5————= Vop = —>————<
°4 ™ 2(sen 60) °B ™ 2(sen 45)
Voa = 3,96 m/s vop = 4,85m/s
Reemplazando Reemplazando
i - (3,96)%sen 2(60°) g (4,85)%sen 2(459)
a= 9,8 == 9,8
d(l - 1,38m dB = 2)4m

De acuerdo al gréfico se tiene:
D=d,+dg=138m+24m=378m

D =378m
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2. (10 puntos) Dos masas de 15 y 30 kg unidos por una cuerda, descansan sobre un
plano inclinado 45° con la horizontal. Cuando se dejan libres las dos masas. ;Qué tension
soportara la cuerda? Considere el coeficiente de friccion entre el plano y la masa de 30 kg como
0,25 y entre el piso y la masa de 15 kg es 3/8

Solucion
O 15k

ﬁ/ y 9

39%
vy

Ecuaciones para A
Eje x

Z E, = mya
mygsend52 —T — 0,25N = mya
30%9,81*sen45° —T — 0,25N =30 a
Ejey

Y B=0

N —mgcos45 =0
30%9,81*sen45° — T — 0,25 (30 * 9,81 * cos45) = 30 a
20895 —-T —52,24=30a
156,71 —-T =30a

Ecuaciones para B
Eje x
T + mpg sen45 — 0,375R = mga
Ejey
R = mgg cos45
Ecuaciones para B
Eje x
T + mgg sen45 — 0,375R = mga
Ejey

R = mpg cos45

T + mpg send5 — 0,375(mpg cos45) = mga

T +15%9,81 « send5 — 0,375(15 * 9,81 * cos45) = mza
T+104,05—-39,01 =15a

T+6504=15a
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156,71 -T =30a
T+6504=15a

156,71 -T 304
T+6504 154«

T =887N

3. (10 puntos) Un ave de masa 500 g vuela a una altura de 150 metros a una velocidad de 20 m/s,
el ave desciende 50 metros y aumenta su velocidad a 25 m/s. Calcular la energia mecanica inicial
y final del ave y su variacion de energia mecanica.

Solucién

A Va =20m/s

150 m . —

La masa del ave en el sistema internacional es 0,5 kg.
Eya=ExatEya

Donde la energia cinetica en el punto A es:

— 2
Ex 4= 5 MVa

Ex 4= % (0,5)(20)% = 100 J

La energia potencial es:
Ey 4 = mgh
Ey 4 =(0,5)(9,8)(150) = 735]
Por lo tanto, la energia mecdnica inicial es:
Ey =100+ 735] =835]

Ahora cuando el ave desciende 50 m con relacidn al suelo la altura a la que se encuentra la ave es
100 m, por lo tanto.

Evp=Exkp+Eys

En el que la energia cinetica en el punto B es:

— 2
Ex p = 2 muvg

1
EK_B = E (0,5)(25)2 = 156,25]

La energia pOtenCial es:
EU_B = mgh

Ey 5 = (0,5)(9,8)(100) = 490 J
Por lo tanto, la energia mecanica final es:

Ey g =156,25] +490] = 646,25 ]
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Por lo tanto, la variacidn de la energia mecanica es:
AEyw = Emp— Ema
AE,, = 646,25] —835]
AE,, = —188,75]



